

1914 január hó 28-án estig  
Tájsz

# DEBRECZEN

**Előfizetési ár szétküldéssel:**  
**HELYBEN:**  
Egy hóra 1 korona  
Negyedévre 3  
Egyes szám ára 4 fill.  
**VIDÉKEN:**  
Egy hóra 1 K 50 f.  
Negyedévre 4 K 50 f.  
Egyes szám ára 6 fill.

**Negyvenhatodik évfolyam.**  
**22-ik szám.**  
**Szerda, 1914. január 28.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
**DEBRECZEN,**  
Darabos-utca 7. szám.  
Telefon: 412.

## A Nemzeti Népszövetség szervezkedése.

Lapunk a mai postával értesítést vett arról, hogy a Nemzeti Népszövetség a legközelebb már nálunk és a mi vidékünkön is megkezdí szervezkedését.

Mivel olvasóink között esetleg lehetnek olyanok, akik még nem ismerik a Nemzeti Népszövetség céljait, működését és szervezetét, röviden megismertetjük olvasóinkkal a Nemzeti Népszövetséget, amely hazafias céljainál fogva mindenképen rászolgált arra, hogy a nagyközönség a legmelegebben érdeklődjék iránta és úgy anyagilag, mint erkölcsileg támogassa.

A Nemzeti Népszövetség célja a nemzeti eszméknek ápolása a nép körében, a nép kulturális színvonalának emelése; a nép gazdasági jólétét és fejlődését előmozdítani a gazdaközönség, a kisgazdák; a munkások, kereskedők, kisiparosok, kishivatalnokok érdekeit felkarolni; a népet oktatni, védeni, vezetni és szervezni. A nép folytonos és fokozatos tanításával ki akarja egészíteni a Nemzeti Népszövetség az iskola tanításait és pótolni azt, amit a mindennapi életben szükséges gyakorlati tudáshoz az egyszerű tapasztalat nem nyújthat. Az évi, csekély 1 koronás tagsági díj ellenében a tagilletményül havonként adott füzetek, röpiratok és évenként a terjedelmes naptár mind a fenti célokat szolgálják.

A Nemzeti Népszövetség tagjaira nézve nagy jótéteményt jelent a szövetség házagpótló jogvédelmi munkássága, mely központi jogvédő hivatalával és a vidékenként megszervezendő ügyészi karával igen intenzív tevékenységet fog kifejteni, amennyiben a Népszövetség minden tagja bárminő peres és perenkívüli ügyében ingyenesen részesül jogi tanácsban. A szövetség tehát a kisémberek érdekében nagyarányú társadalmi munkásságot fejt ki és emellett elsőrendű kulturális és nemzeti missziót teljesít.

A Nemzeti Népszövetség zászlaja alatt minden hitfelekezeti és a nemzeti-ségi különbségre való tekintet nélkül a nép legszelebb rétegei tömörülhetnek,

mert a Népszövetség tagja lehet minden 16-ik életévét betöltött magyar állampolgár.

A Nemzeti Népszövetség a szervezés nehéz munkájában számít a nép és a haza jövőjével törődő minden ténylezőre, a magyar társadalmi és a hivatali vezetőségre, különösen a közigazgatási tisztviselők nagy apparátusára, a kulturális téren működő polgárságra általában mindazokra, akik a néppel állandó érintkezésben vannak s akik annak hivatott vezetői.

A városi és községi helyi szervezetek megalakításának kezdeményezésére a szövetség vezetősége ezúton is felkér mindenkit, akinek ez módjában áll. A helyi szervezet megalakításának módozatairól a központi iroda (Budapest, VIII., Trefort-utca 2.) mindenkinek a legnagyobb készséggel részletes felvilágosítást nyújt és szívesen küld a gyűlésre központi szónokot. A Népszövetség szervezkedését már megkezdette és már is több ezer tagja van. Egyelőre a Népszövetség a magyar ajkú nép által lakott területeken folytatja a tagtoborozást, mert a nagy néptábor derékhadának innen kell rekrutálódni.

A tisztikar a következő: Prónay Gábor báró elnök, Apáthy István dr., Vigyázó Ferenc gróf alelnökök, Baján Gyula főtitkár, Kutyfalvy Miklós dr. főügyész, Huczik Elemér dr., Katona Imre, Salamon Rezső dr. szervezőtitkárok. A tisztikaron kívül résztvesz a vezetésben egy igazgató-tanács — melynek tagjai Battlay Dezső dr. ügyvéd, Kemény Árpád báró, Sándor József, az EMKE főtitkára — s a százötven főből álló választmány.

**Feller K. dr. stájer parkszanatóriuma**  
**JUDENDORF, Gráz mellett.**

**A stájer Merán.**

**Mesés téli tartózkodás.** Betegek, lábadozók, és üdülők részére, átalányárak Pensio 14 K. tól. Ingyen prospektus. oo

**Névjegyek**

**1 óra alatt készülnek Horovitz Zsigmond nyomdájában Darabos-utca 7.**

## A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

Tegnap délután tartotta meg ülését a jog- és pénzügyi bizottság.

Az ülésről tudósításunk a következő:

Pető Lajos városi mérnök azt kéri, hogy fejelemi ügyeit, amelyek lehetségesek, intézze el a város, s sürgesse meg a bíróságnál levő ügyének elintézését és egyharmadára leszállított fizetése helyett fizetésének felét adja meg.

A bizottság Magoss György dr. főügyész indítványára kimondta, hogy fölkeri a feltűggesztő hatóságot, hogy Pethő Lajost hivatalába helyezze vissza, miután nem áll fenn az a veszély, hogy hivatalában a vizsgálat adatait megsemmisíthetné.

Javasolja azután a közgyűlésnek, hogy az ohat-telekházi birtokon építendő cselédlak és istálló építése költségeinek fedezetét a fölveendő nagykölesönben, a mátai csődör-istálló építési költségének visszafizetésére a Hortobágy jövedelmét jelölje meg. E kölcsönre, amelyet a Tiszaármentesítő alapból vettek föl, 7 százalékos kamatot fizetnek.

A rendőrségi központi épület költségének fedezésére szükséges 800,000 korona kölcsönre, amelyre a Hitelbank már hat és hétnyolcad százalékos ajánlatot tett, újabb felszólításra most a debreczeni pénzügyintézetek közül a Debreczeni Hitelbank révén a Magyar Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság azt az ajánlatot tette, hogy ad névmillió korona újabb függőkölcsönt folyószámlára két esztendőre, a kölcsön teljes összegében veendő föl s ebből az összegből a fennálló hat millió koronát a város fizesse vissza. A kölcsön után 5 százalékos kamatot és egyszermindenkorra 1 százalékos folyósítási jutalékot kér.

Az Alföldi Takarékpénztár szintén folyószámlára, két évre kínál kölcsönt a folyószámlán levő tényleges adósság után számítandó, az Osztrák-Magyar Bank mindenkori váltóle-számítolási kamatánál másfél százalékkal magasabb kamatot és egy százalék folyósítási jutalék mellett.

Magoss György dr. főügyész bejelentette még, hogy az építő Fejér és Ritter cég tulajdonosaival tárgyalást folytatott, nem volnának-e hajlandók kereseti számláikat egy évig a városnál hagyni. Fejér és Ritter cég hajlandó erre, de az összegek után 6 és fél százalékos kamatot kér.

## A Bikszádi természetes Gyógy-ásványvíz

Egy láda Bikszádi víz 40 1/2, vagy 25 literes üveg K 12.50  
Láda és üvegért visszafizetnek K 5.—  
Egy üveg Bikszádi víz 32 fillér  
Üvegért vissza 12 fillér  
arad K 7.60 Marad 20 fillér

**Kapható minden fűszerüzletben**

vegyi alkotórészeinél fogva a legjelesebb. Gyógyhatása fölülmulja a hasonló összetételű külföldi ásványvizekét. Hurutos bántalmaknál páratlan. Idei termésti savanyu borral vegyítve kellemes ital.

A bizottság megfontolásra alkalmasnak találta az ajánlatot és megbizta a tanácsot, hogy ez irányban Fejér és Ritter-céggel a tárgyalásokat tovább folytassa.

Javasolja a bizottság, hogy a közgyűlés mondja ki: a folyó kiadások és néhány teljesítendő fizetések fedezésére 625,000 koronát vesz kölcsön 7 százalék mellett.

Javasolja a közgyűlések a bizottság, hogy a köztisztviselési vállalatnál egy ideiglenes pénztárnoki állást 1000 korona és lakbér javadalmazással létesítsen, a szervezeti szabályt ilyen értelemben módosítsa.

Tudomásul vétele javasolja a bizottság a tisztviselőknek a város 1913. év II. felében vitt, peres és perenkívüli ügyének állásáról szóló és a főszámvevőnek a bér- és haszonbérhátralékokról szóló jelentését. Javasolja a bizottság, hogy özv. Soós Andrásné segély iránti kérését a szegényügyi bizottsághoz tegyék át, hogy Földvári Mór bérleszállítás iránti kérését ne teljesítse, fölmondását 1914. február 1-re fogadja el. Javasolja továbbá, hogy a bérházi bérlők közül Moskovits Józsefet 1913. augusztus 1-re engedjék ki a szerződésből, Nádasdy Lajos és Mandel Lipót bérlőknek egy évre visszamenőleg és még egy évre előre 20 százalék bérelengedést ad, Szentkirályi és Nagy cégnek pedig két évre terjedő a mai 12,000 korona helyett 10,000 koronában állapítsa meg a bérösszeget.

Vass Károly dr. aljegyző ismertette a máv. számszállító részére szükségessé vált terület átengedésének ügyét. A máv. ugyanis csak 782 ölnyi területet kért, a térvázlatokat is ennyiről állították ki, a közgyűlés ennyit szavazott meg. Az építkezés után kiderült, hogy a máv. 917 öltre építkezett. Miután a várost kár nem érte, mert csere-területet kap a pénzbeli kárpótlást, a bizottság javasolja, hogy a nagyobb területet a közgyűlés szavazza meg és utasítsa a tanácsot a csere-telek át vételére.

A város és a helyvasút között folyt tárgyalás eredménye a téglagyáraktól vezetendő tehervonatok közlekedési idejének megállapítása tárgyában, a város azt akarja, hogy csak éjszaka közlekedhessenek a vonatok, míg a vasúttársaság ebbe nem akar belemenni. A bizottság azt javasolja, hogy tegyen a közgyűlés némi engedelményt és pedig azt, hogy este hattól reggel öt óráig járhassanak a téglával rakott kocsik.

## A schizma-pör tárgyalása.

(Saját tudósítónktól.) Máramaroszigetről jelentik: A tegnapi tárgyalás Bozsuk Mihály 18 éves görög katolikus nagybozsukói lakos kihallgatásával kezdődött. Ezt azzal vádolják, hogy az anyja Bozsuk Juráné által Cserno witzből több példányban hozott Szózat az igazhitű keresztényekhez című füzetét, valamint A régi és az új naptárról című röpiratot, ismerve annak tartalmát, a nagybozsukói rutének között olvasás végett terjesztette.

Az elnök kérdésére kijelenti, hogy nem érzi magát bűnösnek, mert mint fiatal gyerek nem érte fel észszel, hogy mit tartalmaznak ezek a füzetek.

Elnök: Hát elolvasta ezeket a könyveket?

— Igen.

Honnan vette ezeket a könyveket?

— Az édes anyám tarisnyájából szedtem elő, az iskoláskönyveim közé tettem és másoknak is adtam belőle.

Elnök: Miért adta másoknak is?

— Hogy játszanak vele.

A bíróság, mint a félhivatalos távirat mondja, e vallomásban kétségtelenül újabb bizonyosságot szerzett arról, hogy itt a legszélesebb körben előkészített izgatási perről van szó, melyben még a gyermekeknek is meg volt a maguk szerepe. Tóth Aurél elnök megállapította, hogy a kitanításnak és a rafinériának minden eszközével tarkított perben ez egy újabb fordulatot jelent, mert kétségtelen most már, hogy a mozgalom nemcsak bizonyos politikai exponensek érdek kérdése volt, hanem egy határaiban kiszámíthatatlan akciót rejtett magában.

A tárgyalást ma folytatják.

## Nagy munkahiány Amerikában.

A napokban újabb leirat érkezett Hajdúvármegye alispánjához és Debreczen sz. kir. város tanácsához a kivándorlás dolgában a belügyminisztertől, aki a legszélesebb körben igyekszik mozgósítani a hatóságot kivándorlás korlátozása és kivándorlók védelme érdekében.

A belügyminiszter újabb rendelete az amerikai munkaviszonyokra mutat rá és a kivándorlók partraszállásának az akadályait ismerteti, a többek között pedig a következőket mondja:

Az Észak-Amerikai Egyesült-Államokban, főleg a vas- és acéliparágak terén történt üzemkorlátozások folytán, igen nagy a munkanélküliek száma és ez a munkásoknak folytatólagos újabb elbocsájtása által folyton növekedik.

Valószínű, hogy az ottani közgazdasági helyzetnek javulása a közel jövőben alig várható, sőt ellenkezőleg, számos jelből a viszonyok rosszabbodására lehet következtetni.

Erre való tekintettel az Egyesült-Államokban a bevándorlási törvény rendelkezéseit is a legnagyobb szigorral alkalmazták és pedig olyannira, hogy még Ellis Islandon át Kanadába való kivándorlás is gyakran nehézségekbe ütközik.

Felhívja tehát a miniszter a törvényhatóságok első tisztviselőit, hogy mind ezekre alantas hatóságais és ezek útján a lakosságot, főleg a kivándorolni szándékozókat figyelmeztesse és hasson oda, hogy utóbbiak saját jól felfogott érdekében utazási szándékukról mondjanak le, vagy legalább is azt halasszák el addig, míg a közgazdasági viszonyok javulásának híre nem érkezik, mert ezidőszent kereset hiányában nélkülözésnek tennék ki magukat.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. Sz.

## HIREK.

— **Kinevezés.** Igyártó Sándor debreczeni kir. főügyész Papp Péter debreczeni kir. törvényszéki fogházórt, a debreczeni kir. törvényszéki fogházhoz fogházórmesterré nevezte ki.

— **A színházi tűzvizsgáló bizottság ülése.** A színházi állandó tűzvizsgáló bizottság folyó január hó 28-án, szerdán délután 3 órakor ülést tart. Gyülekezés a színpadon.

— **Publig Ernő ünneplése.** A helybeli Tűzoltó Testület tegnap délután három órakor Szikszay Gyula főparancsnok elnöklété alatt rendkívüli ülést tartott. Az ülésnek egyetlen tárgya az a megbeszélés volt, amely Publig Ernő ügyvezető parancsnokot és tűzrendészeti felügyelőt kívánja egy háziünnepség keretében ünnepelni. A tűzoltó testület már régebben megfestette Publig Ernő arcképét s ezt akarják egy ünnepélyes gyűlés keretében leleplezni. Az ünnepélyt, amelyen a hajdúvárosok tűzoltósága is testületileg részt vesz, február hó 1-én délelőtt 11 órakor tartják meg a tűzoltó épület dísztermében. Az ünnepély kizárólag házi jellegű lesz, amelyen csupán csak a tűzoltóság vesz részt, hogy elismerésének adjon kifejezést azért a derekas működésért, amelyet Publig Ernő negyven esztendői működése alatt a tűzoltóság fejlesztése érdekében kifejtett.

— **A mostoha anya miatt.** Szabó István, 25 éves, római katolikus, nőtlén, kárpitos segéd tegnap délután 3 órakor a Piac-utca 25. számú ház előtt öngyilkosságot akart elkövetni. A posztoló rendőr észrevette és előállította a központon. Szabó István teljesen részeg volt, kihallgatni nem lehetett. Három levelet találtak nála, az egyik Szabó Mihály, a másik Jónás Bálintné, a harmadik Kerekes Lajosnak volt címezve. A levelekben azt írja, hogy mostoha anyja miatt akart öngyilkos lenni.

— **Rablótámadás zsarolási szándékkal.** Kovács Károly hajduböszörményi városi adóvégrehajtó feljelentést tett az ottani rendőrségen, hogy a napokban ismeretlen tettes behatolt a lakásába és kétszer egymásután rá lött. — Ezután a merénylő behatolt özv. Gaál Antalné házába, s be akar oda löni. Ő azonban a rablómerénylőre észrevette és a szándékolt rablást megakadályozta. A rendőrség eljárást indított ebben az ügyben és hivatalosan azt állapította meg, hogy a feljelentett merénylő nem volt más mint maga a feljelentő Kovács Károly adóvégrehajtó. Szigorubb hivatalos vallatás során tényleg beismerte Kovács a tettét és annak indokául azt adta elő, hogy ezzel az éjjeli kalanddal megakart felemlíteni a háztulajdonosnőt, ki előtt érdemeket akart szerezni ily módon avval a szándékkal, hogy ez viszontszívesség fejében engedje el neki a jövő február hónapban esedékes évnegyedről járó lakbért.

— **Elvesztett aranylánc.** Mráz Irén Hajnal-utca 1. szám alatti lakos panaszt emelt a rendőrségen, hogy tegnap este az Uránus-moziban egy darab 60 korona értékű arany nyakláncát elvesztette. A nyakék egy sakktáblát ábrázol és a közepében egy kis briliánskő van.

— **Halál a szállodában.** Stein Ernő bécsi születésű, 42 éves, butorkereskedő a Royal-szállodában ma reggel szívizélhűdés következtében meghalt. A bécsi rendőrhatalóság útján hozzátartozói értesítve lettek.

**A „Debreczen” szerkesztősége Darabos-u.7. Telefon 412.**

— **Társas kirándulás Olaszországba.** A „Délvidéki Kárpát Egyesület” Temesvárról f. évi május hó 24-től, június hó 5-ig társas kirándulást rendez Olaszországba (részvételi díj 300 korona) és június hó 27-től július hó 7-ig Konstantinápolyba. (Részvételi díj 250 korona.) Részletes programot küld Erdélyi Gyula máv. tisztviselő Temesvár. A kiránduláson nem egyesületi tagok is részt vehetnek.

— **Öngyilkos asszony.** Folyó hó 25-26. éjféli után 3-4 óra közt Dreisinger Margit, ki Sántha Józseffel három hónap óta vadházasságban élt, Hajduböszörményben lakásán, amikor Sántha József és ennek ma különféle törvényes feleségétől származó három gyermeke mélyen aludtak, — egy vékony ruhaszárító kötéllel a hálószoba gerendájára felakasztotta magát. Hogy miért lett öngyilkos Dreisinger Margit, ennek okát még nem tudják; gyanítják azonban, hogy az elkeseredés kergette a halálba amiatt, mert Sántha József őt — miután törvényes feleségétől még el nem váhatott — feleségül nem vehette s attól tartott, hogy a válóper sikerre nem vezet és így ő nem lehet Sántha József törvényes felesége.

— **A női kalaptük ellen.** Berlinből telefonálják, hogy a hegyvédőnküli kalaptük ellen indított harchoz most már a poszos vasut igazgatósága is csatlakozott, amely szigorú rendelettel megtiltotta az ilyen kalaptük viselését az állomásokon és a vonatokon. Száz márkáig terjedő bírságot rónak ki a rendelet ellen vétő nőkre, sőt ki is zárják az utazásból. Bizony okos intézkedés. Nálunk is már oly sokat irtak a lapok a hegyvédőnküli kalaptük ellen, de mindeddig nem tettek semmit, pedig igazán veszedelemmel jár a vonatokon és villamos kocsikon való utazás a félméter hosszú, hegyes kalaptük között.

— **Egy népszerű. A „Moll-féle sósborszesz”** által a betegeknek egy épp oly gyógyhatásu, mint olcsó szer nyújtatik köszvényes és csuzos bántalmaknál, sebeknél és daganatoknál. Egy üveg ára utasítással együtt 2 korona. Szétküldés naponta utánvétellel. **Moll A.** gyógyszerész, cs. és kir. udv. szállító által, Bécs, I, Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszerterekben és anyagkereskedésekben határozottan **Moll-féle** készítmény kérendő az ő gyári jelvényével és aláírásával.

## IRODALOM.

**A nők ujságja.** A NŐ című feminista lap január 20-iki száma izgatón érdekes tartalommal jelent meg. Tabori Kornél cikke a fővárosi szeméttelen dolgozó nők munkáját ismerteti. Szívbe markoló adatait fényképek támogatják. Szikra a közvélemény előtt való félelem kérdését tárgyalja, Turcsányi Elza esetéről feminista szempontból Bedy-Schwimmer Rózsa irt. Lees asszonyt, Oldham város polgármesterét, aki a nyáron tartott kongresszus egyik díszvendége volt, érdekes interjú ismerteti. Kovács Lydia érdekes riportban számol be a cselédsorban levő gyermekek sorsáról. Sebestyén Károlyné színházaiokról ír, Lénárt Jenő pedig a haztartás körében tapasztalható pazarlásról. A rendkívül változatos tartalmu lap állandó rovatai a feminizmus hazai és külföldi eseményeiről számolnak be. A Feminizmus Kiskatéja című állandó rovat a nőmozgalom ellen felhangzó életvetéseket cáfolja. E számban pl. a nőies és a férfias munkakörök kérdését tárgyalja a Kiskaté, kimutatva, hogy tulajdonképpen csak az ingyen vagy éhbéért végzett munkát nevezik nőiesnek, mert ugyanezeket a foglalkozásokat, ha jó fizetéssel és megbecsüléssel járnak, férfiak is vállalják. A rendkívül gazdag és változatos lap, amely a feminizmus barátait és ellenzőit egyaránt érdekelheti Charlotte Perkins Gilman „Magda Margit” című regényét is közli. A feminista folyóirat a nő életének minden kérdésével kimerítően és változatosan számol be. A legkiválóbb feminista írók tartoznak a Bedy-Schwimmer Rózsa, Szikra (gróf Teleki Sándorné) és Pogány Paula szerkesztésében megjelenő lap kötelekéhez. A kétszer havonként megjelenő pompásan illusztrált lap előfizetési ára egész évre 5 korona. Kiadóhivatal V., Mária Valéria u. 12. szám.

megy ősszel? Nincs kilátás arra, hogy valami jó szél idefújjon Skóciába? Tommy, Flo és Jessie üdvözlőlevelet küldik, ugymint őszintén szerető barátinód, Maxwell Toosie”.

Igy tudtam meg az egész történetet! Csakhogy nagyon sajnálom, hogy nagyanyám is megtudta a dolgot. Vélelenül épen akkor lépett be a szobába, amikor elolvastam a levelet. Két fonnyadt ujjával parancsolóan opanyult felém, mielőtt a borítékba dughattam vissza a levelet.

Kétségkívül fokozta méltatlankodását a „kegyetlen nagyanyáról” szóló megjegyzés a levélben, mert kellemetlen öt perceit élttem át addig, míg nagyanyám ellenségesen bírálta a levelet. Erre nemsokára elmenünk egy előkelő bálba. Nem volt ez aféle ugrálás, ahol egy ember zongorázik, a másik pedig hegedül, hanem pompás mulatság. Nagyanyám rendkívül nagy gondot fordított ruháimra. — Egy sor igazi gyöngy fehérlett nyakamon, kezemben óriási bokréját tartottam — Bellamytól kaptam! — Tartózkodom attól, hogy megmondjam véleményemet megjelenésemről, mivel nem akarom, hogy hiunak tartsanak. Ez alkalommal új köben kellett megjelenem s félig büszkén, félig ijedten siettem fel nagyanyám után a széles lépcsőn, amelyet remek délszaki növények díszítettek két oldalt. Sokan az ajtónál ácsorogtak, mert későn jöttem s mindig majdnem elsőnek távozott. — Nem akarja magát olcsón adni s nem kegyelmezett, ha foglalkozva voltam is táncra. Bemutattak a haziasszonynak, majd hoztak táncosokat. Jó táncosok voltak, ifju nemeses, testőrök, s más efajta férfiak. Jól táncoltam, talán jól is festettem fehér ruhámban s több táncosom akadt, mint ahány tánc volt táncrendemen.

Amikor egyszer megállott egy percre, hogy lélekzetet vegyek... megpillantottam Karlake kapitányt. Tekintetünk találkozott. Háttal a falnak állott.

Bellamy, aki soha sem táncolt, szintén odatámaszkodott az ajtófélfához. Feltűnt, hogy mint önelégült tulajdonosom, nézett utánam. Ez a legnagyobb mértékben nyugtalanított és bosszantott. Elfogadtam bokréját — nagyanyám kényszerítésére, — de ebből a legkevesebb sem következethet az, hogy férjhez mennek hozzá.

Ezután a keringő után mindenki beözönlött az ebédlőbe. En és táncosom szintén gyorsan követők a tömeget. Mind a ketten kissé lihegtünk, mert alig mulasztottunk el egyetlen taktust is, abból a lágyan dallamos keringőből.

A vacsorához apró asztalokra terítettek. Mellettünk a szomszéd asztalnál háttal felénk előkelő mairóna ült, nehéz selyemruhában.

(Folytatás)

## Csarnok.

### Vetélytársak.

Regény.

Írta: **B. M. CROKER.** 34

Képzelted Karlake kapitány érzelmeit. Hallom, hogy meglepően jól viseli el a csapást.

Persze itt a tétlen emberek éhesek a pletykára s nem beszélnek egyébről. Az eljegyzés nem volt tiúk és Lily kisasszony majdnem tüntetően vezette rabját minden-hová. Ez idő szerint szerelemből megy férjhez. Imádja a pénzt.

Most áttérték más tárgyra, az öltözködésre. Hogyan viseled a hajadat, frufrukban vagy kegyetlen nagyanyád nem engedi ezt meg, ámbár ő maga is frufrut visel? Milyenek az új kalapok?

Flo jövődöbeli férje tegnap Kikben prédikált a missionáriusokról. Furcsa vontatott hangon beszél s talán negyvenöt percig vibrált mekegő hangja. Szegény Flonak minden vasárnap két óráig kell ezt hallgatnia! Nagyon elcsöndesedtünk azóta, hogy Mac Nab ur mint vőlegény jár ide. Visítások, harsogó kacagások nem hasítják át többé a levegőt. Nem kellene attól tartanunk, hogy Karlake kapitány megkérdezi, hogy az elevenen való boncolás meg van-e engedve ezen a vidéken? Ez egyike azoknak a csunya megjegyzéseknek, amelyeket Karlake rólad mondott. Hova

## Színház.

Heti műsor:

Kedd: Tökéletes asszony, operette 3 felvonásban. A) bérlet.

Szerda délután: Az aranyember, színmű 5 felvonásban. (Ifjúsági előadás.)

Szerda este: Takarodó, dráma 4 felvonásban. B) bérlet.

Csütörtök: Valeni nász, színmű 5 felvonásban A) bérlet.

Péntek: Valeni nász, színmű 5 felvonásban A) bérlet.

Szombat: Tökéletes asszony, operette 3 felvonásban, B) bérlet.

Felelős szerkesztő:

**KIRÁLY PÉTER DR.**

Főmunkatárs: **Barcza Andor.**

**Férfi, fiu ruhák és angol**

**átmeneti kabát**

ujdonságok, készen és méret szerint a legolcsóbb szabott áron

**Balázs Jenő**

áruhazában

a Községi Tisztviselők Országos Egyesületének szerződéses szállítójánál

**Debreczen, Piac-utca 61. sz.**

Szent Anna-utcával szemben.

**Telefon 6-28.**

**Mindenki muzsikálhat**



**Wagner „Hangszer-Király“**

különleges elsőrendű hangszerrel, Budapest, József-körút 15. (Teléfon) — Varázshogó, felszereléssel 6 korona. Csodaréztrombita, erős rézből 8 korona. Varázsfuvola, ajándékkal 4 korona. Harmonika tánc részére 10 korona. Óriási feszülőgép kottákkal 40 korona. Javítást szakmühelyek! A milánói, párizsi és londoni kiállítás aranyérem és érdemkeresztjelel kitüntetve. Fényképes 2-rejegyűk ingyén!

**Óvást ügyeljünk a „Wagner“ névre és a 15-ös házszámra!**

**Illatszerek, háztartási cikkek, illatos szappanok, arc- és kéz-ápolási cikkek ruha és hajkefék, : teák, cacaók, csokoládék :**

Általában az összes szakmába vágó cikkek legolcsóbb beszerzési forrása

**nagyban és kicsinyben**

**„HEZ“ illatszernagy-áruháza 000**

**Budapest, VIII., Kőfaragó utca 7.**

24 oldalas illatszert és háztartási árjegyzékünket ingyen és bérmentve küldjük. — Kereskedők és viszonteladók kérjék nagybani árjegyzékünket.

**Halló! Halló!**

**Házi koszt.**

Kitűnő elsőrendű szobai kiszolgálás. mérsékeltárban abonenseket elvállalok. **48 korona ebéd és vacsora**, kis kenyvecske **20 százalék** kedvezménnyel. — **Tisztán kezelt fajborok.** Társas összeírvetelekre külön kis terem áll az igen isztelt vendégeim részére.

**Társasvacsorákat, zsurokat, a legméltányosabb árban személyes felügyeletem alatt szolgáltatók ki.**

Minden pénteken nagy **Halászesztély,** minden szombaton házilag töltött **Hurkaesztély,** naponta frissen csapolt kőbányai sör. Szives pártfogást kérve vagyok kiváló tisztelettel

**Nagy Árpád,**  
Csapó-u. 14. szám a. lévő  
Törő-féle Csokonai-vendéglő tulajdonos.

**Legfinomabb elszakíthatatlan**

**„HEZ“**

**férfi gummióvszer**

1 tucat	2 korona 50 fill.
2 „	4 korona 50 fill.
3 „	6 korona.
4 „	11 korona.

Diszkrétan küldi, a pénz előzetes beküldése mellett portómentesen:

**PARFUMERIE HEZ**  
Budapest, VIII., Kőfaragó-u. 7.

**Drágább gummi létezik de jobb nem!**

**Mérlegképes**

**könyvelő**

**12 évi gyakorlattal**

ki a magyar-német levelezésben géprásban és gyorsírásban

is elsőrendű gyakorlattal bír, azonnali belépésre ajánlkozik.

**Cím a kiadóban.**

**CZUBA-COGNAC**

ALAPÍTÁSI ÉVESZÉVÉNY

**CZUBA-DURÓZIER ÉS TÁRSASÁG**  
CS. ÉS KIR. UDVARHATÁRSÁG

**FRANCIA COGNACRA**

**BUDAFOK.**

**Apró hirdetések**

**Krámer József** tudakozó és magán kutató vállalata Debreczen Piac-utca 58. svám. Nyomoz megfigyel és informál.

**Utcai butorozott szoba** előszobával azonnal kiadó Darabos-utca 7. sz.

**Életjáradékra** vagy jutányosan eladó Szatmármegye legjobb helyén — vasutállomás mellett 1400 holdas házi kezelésben levő, egy télel törlesztéses kölcsönrel terhelt sík, kötött talaju prima birtok házi kezelésben. — Bővebbet reflectásnak Daláry Edvard Budapest, Ráday-utca 23.

**Szliács aczélfürdő**

**Felső-Magyarország.**

Egyedül ismert szénsavdus vasforrás. Legjobb vasat tartalmazó ivóforrás beiszó hasznalaira.

Idény május hó 15-től szeptember hó 31-ig.

Felülmulhatatlan verszegenyseg, sápkor, női bajok, hátgerinc és idegbajok, benulás ellen, átszenvedett betegség és erőss munkásság után. Mint fürdőorvos Dr. Nádasy István hiv. fürdőorvos működik. Utazás Bécsből 9 óra, északról Oderbergen át 5 óra, délről Budaó pesten át szintén 5 óra. Szliácsra vonatkozó falragaszok minden nagyobb vasuti állomások ki vannak függesztve. Kimerítő felvilágosítás és prospektust, utazás valamint lakás árked vezményről az elő- és utóidényben stb. ad a Fürdőigazgatóság, Szliácson (Zólyom-megye)

**Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz**

csakis ez a valódi

**kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.**

Kapható drogériákban, gyógyszerházakban és illatszertárakban.

**Ne tessék elfogadni**

Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzott **JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz.** Akkor sem kell elfogadni helyelen és utánzott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselése:

**HOLLZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u. 16.**

Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az **eredeti minőség.**

